



Поздравили с Днём работников сельского хозяйства – стр. 2

Специалист о лишении родительских прав – стр. 3

Подведены итоги конкурса «Гляди, какой!» – стр. 6

Человек труда



Александр Рейхерт отработал в сельском хозяйстве 35 лет.

Лидерство требует усилий

Представители агрофирмы «КРИММ» стали лидерами при подведении итогов районного трудового соперничества среди комбайнеров на импортных сельхозмашинах на уборке зерновых и зернобобовых, а также на уборке картофеля и овощей. Один из тех, кто попал в число передовиков, – механизатор с большим стажем в сельском хозяйстве Александр Рейхерт.

Александр Александрович пришёл в сельское хозяйство сразу поле школы, где получил права тракториста. Долго трудился в СПК «Емуртлинский». Пять лет назад устроился в упоровский филиал агрофирмы «КРИММ», где участвует в вспашке, химических обработках, комплексе мероприятий по улучшению плодородия почвы. В этом году он стал третьим в районе по намолоту среди комбайнеров на импортной технике. На своём Нью Холланде Александр Рейхерт

собрал с полей 4 651 тонну зерновых и зернобобовых.

Сейчас его комбайн поставлен на прикол. Механизатор при этом продолжает ударно трудиться в поле. Он с коллегами раскидывает удобрения на участках, где в следующем сезоне растениеводы будут выращивать картофель.

«Вспоминая советские времена, скажу, что атмосфера в хозяйствах была другой, более расслабленной что ли, – говорит передовой комбайнер. – Наверное, такое ощущение складывается потому, что нас, механизаторов было много. Сейчас техника очень производительная, поэтому требуется в два, а может и в три раза меньше людей. Перед нами стоят чёткие и амбициозные задачи, которые во что бы то ни стало надо выполнять».

В этом году погода во время уборки урожая стояла ясная, так что механизаторы провели её очень оперативно. Они частенько трудились без выходных. Но

по мнению Александра Александровича, в сельской местности так и должно быть: «Это в городах люди работают в чётких границах времени. А у нас, земледельцев, каждый погожий час на счету. Упустишь его, ещё больше усилий приложить придётся».

Отметим, что опередили Александра Рейхерта в объёме намолота только его коллеги из «КРИММа». Не раз мы писали о достижениях комбайнеров Сергея Вяткина и Сергея Переладова, соревнующихся в категории работников на импортных комбайнах.

Первыми представители агрофирмы стали и на уборке картофеля и овощей. Под этими культурами здесь самые большие площади, так что и валовой сбор у механизаторов велик. Лидеры района Константин Черепанов и Александр Деденёв отправили на хранение по 7,5 тысячи тонн.

Вера ХАЛАЕВА.
Фото автора.

Коротко о разном

Волонтёры могут принять участие в акции

В рамках федерального проекта «Социальная активность» национального проекта «Образование» ФГБУ «Роспатриотцентр» проводит акцию «МыВместе» по популяризации волонтерской деятельности. Она предназначена для оказания помощи пожилым людям (60+) и маломобильным гражданам на период распространения коронавируса, которые оказались дома на самоизоляции. Во всех регионах России работают волонтеры, доставляя лекарства и продукты. Юристы и психологи бесплатно консультируют нуждающихся в их помощи, а тысячи добровольцев помогают своими услугами и товарами.

Активисты Упоровского района также могут записаться и помогать людям, доставляя продукты питания и лекарственные средства в своём населённом пункте. Для этого необходимо оставить заявку на сайте «МЫВМЕСТЕ2020.рф.» или позвонить на «Горячую линию»: 8-800-200-34-11.

Получили пять призовых мест

Подведены итоги Тюменского областного казахского онлайн-конкурса «Курултай-2020». Участники состязались в пяти номинациях: «Вокал», «Инструментальное исполнение», «Хореография», «Художественное слово», «Декоративно-прикладное искусство». Компетентное жюри оценивало конкурсантов, просматривая видеозаписи, каждая из которых была продолжительностью не более пяти минут и снята одним дублем. В номинации ДПИ представлялись фотографии конкурсных работ.

Наши земляки показали отличный результат. В номинации «Вокал» дипломом первой степени награждены ансамбль «Достар» (Упоровский РДК), второй – ансамбль «Жулдызай» (Упоровский РДК). В номинации «ДПИ» диплома первой степени были удостоены Берик Кожаметов (с. Упорово) и третьей – Аркадий Токмин (с. Упорово). В номинации «Хореография» коллектив «Коктем» (Суерский СДК) также стал третьим.

Рисовали и делали поделки для бабушек и дедушек

Воспитанники АУ ДО «Упоровская детская школа искусств» приняли участие в областных акциях «Пусть осень жизни будет золотой...» в рамках конкурса рисунков «Профессии моих бабушек и дедушек» и «Мы Вас любим» по двум направлениям – «Изобразительное искусство» и «Декоративно-прикладное искусство».

Ребята с удовольствием рисовали своих бабушек и дедушек, изготавливали для них многоразовые маски. Итогом этих акций стала выставка рисунков, посвящённая труду и любимому занятию старшего поколения. На ней были представлены лучшие работы. А защитные маски впоследствии подарены родным.

Приняли участие в обласных соревнованиях

На прошлой неделе юнармейцы в возрасте 10-13 лет из Ингаллинского поселения приняли участие в комплексных соревнованиях среди военно-патриотических объединений Тюменской области «Суворовский натиск».

Наши земляки – игроки команды «Снежный барс» – показали неплохой результат. Они заняли четвёртое место в двух этапах «Пейнтбол» и «Лазертак» среди 12 областных групп, и шестое – на «Скалодроме» и в «Тестировании по основам военной службы». Сейчас ребята ждут подведения итогов, что узнать обобщенный результат.

Подготовила
Марина МЕДВЕДЕВА.

11 октября – День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности

Уважаемые работники сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником! Тюменские аграрии – высокопрофессиональные специалисты, которые вносят огромный вклад в успешное развитие нашего региона. Благодаря работе тружеников полей, ферм и крестьянских хозяйств, специалистов сельскохозяйственных предприятий, представителей пищевой и перерабатывающей индустрии жители Тюменской области обеспечены вкусными и здоровыми продуктами питания, а в регионе решены необычайно важные для жизни вопросы продовольственной безопасности.

Так повелось, что из века в век крестьянский труд на земле – труд особый, уважаемый и почётный. Для Тюменской области развитие сельскохозяйственного производства всегда имело и имеет особое значение, ведь во многих наших районах именно сельское хозяйство является основой экономического и социального развития.

Спасибо за ваш самоотверженный труд и любовь к родной земле, без которых были бы невозможны победы в битвах за урожай и высокие производственные результаты.

Уважаемые земляки! Желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия, мирного и чистого неба над головой, отличной погоды и рекордных урожаев, и, конечно же, новых трудовых достижений на благо нашей любимой Тюменской области! С праздником!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области.

Уважаемые работники и ветераны агропромышленного комплекса Упоровского района!

Примите поздравления с профессиональным праздником – Днём работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Этот праздник объединяет тружеников полей и ферм, всех, кто работает на сельскохозяйственных предприятиях, в крестьянско-фермерских хозяйствах, небольших предприятиях частного бизнеса и в личных подсобных хозяйствах.

Благодаря вашему труду, хозяйственному отношению к земле сохраняется и развивается сельскохозяйственное производство как основа экономики страны и традиционного уклада сельской жизни.

В этом году вашими руками выращен неплохой урожай зерновых и зернобобовых культур, картофеля и овощей, заготовлены в полном объёме корма для животноводства. Безусловно, это обеспечит дальнейший рост производства сельскохозяйственной продукции, а значит, и рост доходов предприятий и его работников.

Спасибо всем вам за профессионализм, трудолюбие, преданность выбранному делу.

Желаю всем вам здоровья, благополучия, удачи в самых смелых начинаниях, успехов в вашем благородном труде, хорошей погоды и, конечно, больших привесов и богатых урожаев.

Леонид САУКОВ,
глава района.



Январский ремонт техники в МТМ ЗАО «Нива-Агро».



В «КРиММе» сбор урожая начинается в апреле.



Доярки новой фермы СПК «Емуртлинский» повышают производительность.



В а/к «Манайский» установлена новая линия сортировки картофеля.

Уважаемые труженики села, работники агропромышленного комплекса, ветераны отрасли Упоровского района!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Сельское хозяйство было и остаётся важнейшей отраслью экономики. Этот праздник объединяет тружеников полей и ферм, тех, кто работает на сельскохозяйственных предприятиях и в личных подсобных хозяйствах. Тружеников села всегда отличало терпение, стойкость, рачительное отношение к земле, и, главное, трудолюбие.

Особые слова благодарности и пожелания адресую ветеранам сельскохозяйствен-

ного производства, чьи самоотверженность и трудолюбие сформировали историю сельского хозяйства вашего района. Многие из вас и сегодня передают накопленный опыт и знания молодым специалистам.

В этот праздничный день благодарю всех вас за нелёгкий, но такой необходимый труд и желаю крепкого здоровья, благополучия, уверенности в завтрашнем дне, высоких показателей в работе и исполнения намеченных планов.

Владимир УЛЬЯНОВ,
Депутат Тюменской областной Думы.

Наши интервью

Дети должны расти в семье

Лишение родительских прав – юридическая процедура, приостанавливающая процесс воспитания детей, которая прописана в Семейном кодексе РФ. О том, как она действует, на каких основаниях проводится, нам рассказала заведующий сектором по обеспечению деятельности КДН и ЗП Марина ТИМОФЕЕВА:

– Марина Ивановна, что означает ограничение родительских прав?

– Это временное изъятие детей из семьи, если их нахождение рядом с родителями становится опасным для жизни и здоровья. Такой шаг необходим в профилактических целях.

Срок ограничения по решению суда будет составлять 6 месяцев, которые даются гражданам для изменения своего поведения.

По прошествии данного времени органы опеки и попечительства проверяют родителей. Если ситуация спустя полгода после ограничения в правах не изменилась, и это может принести ребёнку вред, то уполномоченные государственные органы ходатайствуют о лишении родительских прав через суд.

– По какой причине органы опеки и попечительства могут прибегнуть к такой суровой мере наказания?

– В статье 69 Семейного кодекса Российской Федерации приведён исчерпывающий перечень оснований, по которым может быть начата процедура лишения родительских прав. Это может быть злоупотребление родителями своими правами; жестокое обращение с детьми, в частности, применение в отношении их физического, психического или сексуального насилия; уклонение от выполнения родительских обязанностей; злоупотребление наркотическими или алкогольными средствами; отказ родителя забрать своего



ребёнка из родильного дома, детского садика или учреждения социальной защиты; совершенные умышленного преступного деяния, направленного против жизни и здоровья детей, одного из супругов или любого другого члена семьи.

– Как ведётся работа по лишению родительских прав в Уповорском районе?

– Нам часто задают вопрос – почему вы не лишаете тех или иных родителей родительских прав? Ведь они совершенно не занимаются своими детьми! Такое решение может принять только суд. А вот исковое заявление подаёт комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Уповорского муниципального района, в которую входят органы опеки, попечительства и охраны прав детства. Мы все прекрасно понимаем, что для ребёнка родная семья важнее всего. Поэтому, исходя из защиты прав несовершеннолетних, ведомство проводит огромную профилактическую работу по налаживанию детско-родительских отношений. Немало усилий прилагается для улучшения условий для проживания детей. К примеру, лечение родителей от алкогольной и наркотической зависимости, их трудоустройство.

– Часто ли лишаются родители прав на ребёнка?

– В нашем районе это не единичные случаи. В каждом сельском поселении проживают дети, чьи матери и отцы употребляют спиртные напитки. Все они находятся на контроле глав сельских поселений, специалистов ведомств системы профилактики. С ними постоянно ведётся работа. В этом году родительских прав была лишена жительница нашего района в отношении трёх несовершеннолетних.

Она прошла реабилитацию в ГАУ ТО «Областной центр профилактики и реабилитации» «Феникс», где находилась три месяца. Однако после возвращения взялась за старое. Поэтому решением Заводоуковского районного суда женщина была лишена родительских прав. Дети отданы в опеку семью. Прежде чем пойти на такие жесткие меры, комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав была проведена профилактическая работа с этой недобросовестной матерью. В 2019 году за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей она привлекалась к административной ответственности по части 1 статьи 5.35 КоАП РФ 8 раз, а в 2020-м – трижды.

В настоящее время на повестку Комиссии вынесен очередной вопрос о лишении родительских прав в отношении другой нерадивой матери, имеющей на иждивении пятерых детей. С ней также проводилась профилактическая работа. Женщина неоднократно привлекалась к административной ответственности и проходила лечение от алкоголизма в реабилитационных центрах.

Наша задача не забирать ребёнка у родителей, а постараться наладить с ними добрые отношения, чтобы несовершеннолетнему было комфортно, и он мог нормально жить и развиваться в семье.

Подготовила
Марина МЕДВЕДЕВА.



Осторожно,
коронавирус!



ВЫШЕЛ ИЗ ДОМА –
НАДЕНЬ МАСКУ!

ЕДИНАЯ горячая линия по вопросам
коронавирусной инфекции: 8-800-234-35-22.

Соблюдайте санитарные правила

Несмотря на ежедневный приток больных COVID-19, решено не вводить ограничения, которые были весной. Сегодня продолжают работать все учреждения сферы услуг, торговли, общепита. В режиме повышенной нагрузки трудятся медики.

Но вместе с тем сегодня активизированы контрольно-профилактические мероприятия.

На заседании штаба по недопущению распространения коронавирусной инфекции, состоявшемся в администра-

ции Уповорского района, было решено усилить требования к соблюдению санитарных правил в общественных местах, на предприятиях, в организациях и учреждениях.

В первую очередь, необходимо обязательное ношение масок, соблюдение социальной дистанции, мытьё и обработка рук антисептиками.

Роспотребнадзор напоминает, что поверхности, с которыми мы соприкасаемся, в том числе мобильные телефоны, планшеты, клавиатура на компьютерах, дверные ручки и т. д., должны постоянно дезинфицироваться.

Соб. инф.

Фотофакт



Построили православный храм

В селе Пятково освятили купола, кресты и колокола для нового храма. Рабочие возвели стены и крышу всего за несколько месяцев. Золотые купола теперь видны издалека. Первые богослужения здесь планируется начать ближе к Рождеству.

Храм на центральной площади Пятково в честь святых апостолов Петра и Павла был снесён в 70-е годы. А в 2019-м выходцы села – семья Денисовых – решили возвести здесь новый. Строительство ведётся бригадой рабочих из Рязани,

которой руководит Андрей Денисов, – сын инициаторов проекта.

Начать стройку на месте прежней церкви не удалось из-за сложностей с переносом электросетей. Поэтому новую возвели на площадке со стороны больницы.

Православный приход в Пятково существует с апреля 2019 года. Местную моленную комнату регулярно посещают 20 человек. Верующие уверены, что с возведением храма желающих прийти сюда помолиться и проникнуться православной культурой станет больше.

Вера ХАЛАЕВА.
Фото автора.

Мир твоих увлечений

Часов в сутках для него мало

На упоровской земле живёт много творческих людей. Кто рисует, кто скульптуры лепит да картины рисует. Аркадий Токмин занимается резьбой по дереву, фотографией, обрабатывает охотничьи трофеи и рисует.

Мужчина проработал водителем скорой помощи более 20-и лет. Два года назад получил инвалидную группу. Тогда-то и увлёкся рисованием. В ход пош-

ли и спилы деревьев, пейзажи на которых украшают стены его мастерской.

«Каморку Папы Карло», как он называет свою мастерскую, украшают натюрморты и композиции из дерева. Интересно смотрятся портреты известных личностей, созданных с помощью принтера. Его приобрёл Алексей Кудайбергенов, у которого мастер трудится с февраля этого года.

«Чтобы сделать подобную работу, нужна картинка в электрон-

ном виде. Я её обрабатываю и через специальную программу на ноутбуке начинаю печатать на дереве», – говорит Аркадий Васильевич.

Процесс этот долгий и завораживающий. Нагретое жало скользит по подготовленной поверхности берёзовой фанеры и через несколько часов картина готова. На черно-белое изображение можно добавлять красок. Это делается обычной акварелью.

Мужчина освоил техники рисования различными материалами, но больше всего по душе ему пришлось масло, которое на картине, по словам художника, передаёт все оттенки и нюансы.

Работая в «Уповорском патриотическом союзе», мастер стал изготавливать на заказ различные сувениры и подарки, используя при этом народные мотивы.

Для своих поделок Аркадий Васильевич использует и охотничьи трофеи – кабаньи клыки, зубы бобра, рога косули и оленя. Их ему приносят знакомые и друзья.

Каждый день у Токмина распланирован, но, несмотря на это, он для всех своих увлечений старается найти время. Ремесленник – большой любитель фотографии, рыбалки и сбора грибов. «Часов в сутках для меня маловато, – признаётся мужчина. – Я не хочу прозябать дома, когда вокруг столько интересных вещей и дел».

Регина ГАПОНОВА.
Фото автора.



Аркадий Токмин получил 3 место на областном конкурсе «Курултай» в номинации «Народное творчество» за изготовленное им деревянное блюдо под бешибармак (астау).